

#### События / Events

# Сибирско-турецкий нейрохирургический симпозиум – площадка профессионального и культурного диалога

В последние годы нейрохирургия неуклонно движется в сторону интеграции современных технологий, уникального опыта коллег и широкого международного сотрудничества. Ярким подтверждением этой тенденции стал первый Сибирско-турецкий нейрохирургический симпозиум, прошедший 29–30 мая 2025 года на базе Федерального нейрохирургического центра в Новосибирске. В течение двух дней ведущие специалисты из России и Турции обсудили актуальные проблемы и направления развития нейрохирургии: от онкологии и сосудистых вмешательств до тонкостей функциональных операций.

## География и состав участников

Среди докладчиков были признанные профессионалы из России и Турции – всего в научной программе приняли участие более 40 специалистов, представляющих ведущие клиники и университеты двух стран. Председатели симпозиума – Джамиль Рзаев (Новосибирск) и профессор Хакан Эммез (Анкара) – тщательно продумали баланс между наукой и неформальным общением, что позволило участникам не только обменяться профессиональными навыками, но и заложить основу для будущих совместных проектов.

#### Основные тематические блоки

Программа Симпозиума была насыщенной и логично выстроенной. Первый день открылся секцией по опухолям и краниофациальной хирургии. Особый интерес вызвал доклад профессора Эммеза о микрохирургии гемангиобластом, а также сообщение Екатерины Гормолысовой о современных подходах к удалению опухолей краниофациальной области. Не осталась без внимания инновационная лекция профессора Абузера Гюн-

гера, подробно представившего варианты супрацеребеллярных доступов.

В сосудистой нейрохирургии оживленную дискуссию вызвал доклад Андрея Дубового о выборе хирургического подхода при аневризмах и сообщение Сабри Гюрбюза по вопросам применения биполярной коагуляции при клипировании аневризм. Современные возможности эндоваскулярного лечения аневризм задней циркуляции были освещены профессором Эрханом Тюркоглу, а методы реваскуляризации мозга были представлены Бураком Караасланом. Секция по хирургии тригеминальной невралгии стала одной из самых практически значимых. В частности, доклады профессора Айдына Айдосели о минимально инвазивных вмешательствах и Антона Пашкова по нейровизуализации в диагностике невралгии позволили по-новому взглянуть на привычные подходы.

Второй день симпозиума открыла секция по спинальной хирургии: Муроджон Косимшоев представил опыт хирургического лечения злокачественных опухолей позвоночника, а профессор Сердар Кахраман рассказал о стратегии нейрохирургического ведения метастатических поражений. В педиатри-









ческой секции ключевыми стали доклады профессора Юрия Кушеля об актуальных принципах хирургии опухолей ствола мозга и доклад Этема Гёксу по доступам к менингиомам краниовертебрального перехода.

Симпозиум завершился обсуждением вопросов функциональной нейрохирургии и радиохирургических технологий. Сергей Ким поделился опытом хирургической терапии эпилепсии при перивентрикулярной гетеротопии, а Евгений Половников представил современные возможности дистанционной радиохирургии благодаря LINAC. Финальное слово было отдано обмену мнениями о перспективах двусторонних программ обучения и совместных исследований.

#### Наука и за ее пределами

Насыщенная научная программа сопровождалась не менее важной социальной частью. Для зарубежных гостей были организованы экскурсия по Федеральному нейрохирургическому центру, а также вечерние мероприятия: посещение Новосибирского

театра оперы и балета и торжественный ужин с панорамным видом на город. В неформальной обстановке продолжились дискуссии, обсуждение новых профессиональных контактов и, что не менее существенно, - знакомство турецких коллег с культурой научного центра Сибири.

# Важность международного обмена

Сибирско-турецкий нейрохирургический симпозиум продемонстрировал: именно через прямое общение, сравнение методик и коллективный разбор неординарных клинических случаев формируется современная школа нейрохирургии. Сложные вопросы – от определения хирургической тактики до нюансов послеоперационного наблюдения – удалось обсудить максимально открыто и конструктивно.

Подобные симпозиумы не просто расширяют кругозор, но и открывают дорогу совместным инновационным исследованиям, обмену специалистами, формированию новых клинических рекомендаций.



# Планы на будущее

Уже на закрытии форума участники сошлись во мнении о необходимости превращения этого события в традицию. Решено, что следующий, второй, Сибирско-турецкий симпозиум пройдет в Турции, что позволит расширить число участников, интегрировать в программу новые темы и укрепить научное сотрудничество между странами и клиниками.

### Вывод

Первый Сибирско-турецкий нейрохирургический симпозиум стал не только площадкой профессионального общения, но и примером эффективного международного партнерства. Открытость, научный драйв и культурное единение – именно эти качества позволили ему стать событием, которое ждет продолжения. Мы уверены: новые встречи принесут еще больше открытий для всех, кто посвятил себя искусству нейрохирургии.